
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 11 DE MARÇO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
HOJE, ESTA CASA MANIFESTA SUAS FELICITAÇÕES A TODAS AS 
MULHERES; EM ESPECIAL, ÀS VEREADORAS E SERVIDORAS, PELO 
TRANSCURSO DO SEU DIA, 08 DE MARÇO, “DIA INTERNACIONAL DA 
MULHER”. DESSE FEITO, PASSAREMOS A LER UMA POESIA EM SUA 
HOMENAGEM. 
 
 
MULHER, OBRA-PRIMA DA CRIAÇÃO 
QUE DEUS FEZ COM PRIMOR E COM CARINHO; 
UM GRANDE PRESENTE PARA ADÃO 
- FLOR PERFUMADA, SEM TER ESPINHO. 
 
PARA ABENÇOAR O NOSSO CAMINHO 
A FEZ O SENHOR, COM PERFEIÇÃO; 
FAZENDO DO LAR O MAIS DOCE NINHO, 
ENCHENDO DE AMOR NOSSO CORAÇÃO! 
 
VIDA QUE DAR FORÇA PARA A LIDA 
E VIDA QUE GERA UMA OUTRA VIDA, 
COMPANHEIRA QUE ANIMA NOSSA FÉ... 
 
A BELEZA EM FORMA DE PESSOA, 
NAMORADA E "MÃE" - QUE COISA BOA! 
PARABÉNS PARA O DIA DA MULHER! 
 
ANTONIO COSTTA 
  
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“QUANDO REZAMOS, FALAMOS COM DEUS. QUANDO LEMOS A SAGRADA 
ESCRITURA, DEUS FALA CONOSCO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO SÃO JOÃO, 4, 43-54, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
PROCLAMAÇÃO DO EVANGELHO DE JESUS CRISTO SEGUNDO 
JOÃO 4,43-54 
 

naquele tempo, 
43 



jesus partiu da samaria para a galileia. 
44 

o próprio jesus tinha declarado, 
que um profeta não é honrado na sua própria terra. 
45 

quando então chegou à galileia, 
os galileus receberam-no bem, 
porque tinham visto tudo o que jesus havia feito 
em jerusalém, durante a festa. 
pois também eles tinham ido à festa. 
46 

assim, jesus voltou para caná da galileia, 
onde havia transformado a água em vinho. 
havia em cafarnaum um funcionário do rei 
que tinha um filho doente. 
47 

ouviu dizer que jesus 
tinha vindo da judeia para a galileia. 
ele saiu ao seu encontro 
e pediu-lhe que fosse a cafarnaum 
curar seu filho, que estava morrendo. 
48 

jesus disse-lhe: 
"se não virdes sinais e prodígios, 
não acreditais". 
49 

o funcionário do rei disse: 
"senhor, desce, 
antes que meu filho morra!" 
50 

jesus lhe disse: 
"podes ir, teu filho está vivo". 
o homem acreditou na palavra de jesus e foi embora. 
51 

enquanto descia para cafarnaum, 
seus empregados foram ao seu encontro, 
dizendo que o seu filho estava vivo. 
52 

o funcionário perguntou 
a que horas o menino tinha melhorado. 
eles responderam: 
"a febre desapareceu, ontem, pela uma da tarde". 
53 

o pai verificou que tinha sido exatamente na mesma hora 
em que jesus lhe havia dito: 
"teu filho está vivo". 
então, ele abraçou a fé, 
juntamente com toda a sua família. 
54 

esse foi o segundo sinal de jesus. 
realizou-o quando voltou da judeia para a galileia. 
 
PALAVRA DA SALVAÇÃO. 



 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 006/2024, DE 05 DE MARÇO DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA O ANEXO ÚNICO DA LEI 
MUNICIPAL Nº 520, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2024, A FIM DE CORRIGIR 
ERRO MATERIAL NO VALOR DO REAJUSTE PARA O CARGO DE 
PSICOPEDAGOGO; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 007/2024, DE 06 DE MARÇO DE 2024, DE 



AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA A CORREGEDORIA E 
OUVIDORIA DO GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE MARCO; REGULAMENTA 
A FUNÇÃO GRATIFICADA DE CORREGEDOR/OUVIDOR CRIADA PELA LEI 
MUNICIPAL Nº 404, DE 21 DE FEVEREIRO DE 2022, E ESTABELECE 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 008/2024, DE 06 DE MARÇO DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
CENTRO DE FORMAÇÃO, INSTRUÇÃO, CAPACITAÇÃO E 
APERFEIÇOAMENTO DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE MARCO E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 009/2024, DE 06 DE MARÇO DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA, FORMALMENTE, E 
DENOMINA A BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL DE MARCO; CRIA A 
BIBLIOTECA DIGITAL MUNICIPAL E SOBRE ELAS ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS;  
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 010/2024, DE 06 DE MARÇO DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
A ABRIR AO ORÇAMENTO FISCAL DO MUNICÍPIO CRÉDITO ESPECIAL 
COM A FINALIDADE DE ADEQUAR O ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO AOS 
RECURSOS ADICIONAIS DESTINADOS PELA UNIÃO PARA FOMENTO ÀS 
AÇÕES E PROJETOS DE CULTURA APOIADOS PELA LEI 
COMPLEMENTAR NACIONAL Nº 195, DE 08 DE JULHO DE 2022 (LEI 
PAULO GUSTAVO); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2024, DE 08 DE MARÇO DE 
2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE LICENÇA AO 
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL PARA TRATAR DE INTERESSE 
PARTICULAR; 
 
REQUERIMENTO Nº 008/2024, DE 05 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 
REQUERENDO PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NO SEGUINTE 
TRECHO DO DISTRITO DE MOCAMBO, EM NOSSO MUNICÍPIO: DA 
RESIDÊNCIA DO SENHOR LÉO DA FÁTIMA COSTA, NA RUA DA 
FELICIDADE, AO CEMITÉRIO LOCAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 009/2024, DE 05 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 
TOSCA NO SEGUINTE TRECHO DA LOCALIDADE DE CEDÓ, EM NOSSO 
MUNICÍPIO: DA RESIDÊNCIA DA SENHORA MARIA ERINETE GOMES À 
RESIDÊNCIA DA SENHORA ANA CARLA SOUSA, ASSIM REFORÇANDO O 



REQUERIMENTO Nº 014/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, DE SUA 
AUTORIA; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 010/2024, DE 07 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NOS 
SEGUINTES TRECHOS DE RUAS DO DISTRITO DE MOCAMBO, EM NOSSO 
MUNICÍPIO, REFORÇANDO REQUERIMENTOS DE SUA AUTORIA  
APRESENTADOS EM ANOS ANTERIORES:  ENTRE O BALNEÁRIO 
GERALDO LEOCÁDIO E A RESIDÊNCIA DO SENHOR PAULO LERIANO; DA 
RESIDÊNCIA DO SENHOR ANTÔNIO NILSON ATÉ A CRECHE DE 
MOCAMBO E DA RESIDÊNCIA DA SENHORA ENFERMEIRA NÍSIA ATÉ A 
RESIDÊNCIA DA SENHORA CONHECIDA COMO “BELINHA”; DA 
RESIDÊNCIA DA SENHORA FÁTIMA DO MILTON AO AÇUDE NOVO; E, DA 
MERCEARIA DO SR. ANTÔNIO DO SÉRGIO À CASA DE FARINHA DO SR. 
ZÉ DINILSON, SEGUINDO ATÉ O BALNEÁRIO DO CLENILSON. 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 006/2024, DE 06 DE MARÇO DE 2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, AO COORDENADOR DA CREDE 03 – ACARAÚ, PAULO 
SÉRGIO FONTENELE, EM FACE DO SUPORTE PEDAGÓGICO DADO À 
EEMTI RICARDO DE SOUZA NEVES, QUE CONTRIBUIU PARA QUE O 
JOVEM IAN INÁCIO DO CARMO ATINGISSE NOTA MÁXIMA EM REDAÇÃO 
NO VESTIBULAR DA UNIVERSIDADE ESTADUAL VALE DO ACARAÚ – UVA 
PARA O PERÍODO LETIVO DE 2024.1, REALIZADO EM NOVEMBRO DE 
2023, EM SOBRAL-CEARÁ. 
 
NESTE MOMENTO, FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS: PLES NºS 
008 E 009/2024, PARA A ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR E, PLE Nº 007/2024, 
PARA A ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC. OBSERVANDO A 
URGÊNCIA PELA APRECIAÇÃO DOS PLES NºS 006 E 010/2024, BEM COMO 
DO PDL Nº 002/2024, FICAM CONVOCADOS OS SENHORES 
PARLAMENTARES PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H 
DO DIA 12 DE MARÇO (TERÇA-FEIRA), PARA SUA DELIBERAÇÃO. 
OPORTUNAMENTE, ENCAMINHO OS PLES NºS 006 E 010/2024, PARA A 
ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC E O PDL Nº 002/2024 PARA A 
ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR PARA EMISSÃO DE PARECERES EM 
CARÁTER DE URGÊNCIA; ENCAMINHO, AINDA, OS REQUERIMENTOS NºS 
008, 009 E 010/2024 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO E, A MOÇÃO DE 
APLAUSO N° 006/2024, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
SEGUINTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 



COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  

 

NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA À 
SENHORA TEREZA CRISTINA MACÊDO OSTERNO, VICE-PRESIDENTE DO 
SINDMARCO, QUE TRATARÁ DA CAMPANHA SALARIAL DE 2024, 
DISPONDO DE 00:05M.  
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 008/2024, DE 05 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 
REQUERENDO PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NO SEGUINTE 
TRECHO DO DISTRITO DE MOCAMBO, EM NOSSO MUNICÍPIO: DA 
RESIDÊNCIA DO SENHOR LÉO DA FÁTIMA COSTA, NA RUA DA 
FELICIDADE, AO CEMITÉRIO LOCAL. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO 
 
REQUERIMENTO Nº 009/2024, DE 05 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 
TOSCA NO SEGUINTE TRECHO DA LOCALIDADE DE CEDÓ, EM NOSSO 
MUNICÍPIO: DA RESIDÊNCIA DA SENHORA MARIA ERINETE GOMES À 
RESIDÊNCIA DA SENHORA ANA CARLA SOUSA, ASSIM REFORÇANDO O 
REQUERIMENTO Nº 014/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, DE SUA 
AUTORIA. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 010/2024, DE 07 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NOS 
SEGUINTES TRECHOS DE RUAS DO DISTRITO DE MOCAMBO, EM NOSSO 
MUNICÍPIO, REFORÇANDO REQUERIMENTOS DE SUA AUTORIA  



APRESENTADOS EM ANOS ANTERIORES:  ENTRE O BALNEÁRIO 
GERALDO LEOCÁDIO E A RESIDÊNCIA DO SENHOR PAULO LERIANO; DA 
RESIDÊNCIA DO SENHOR ANTÔNIO NILSON ATÉ A CRECHE DE 
MOCAMBO E DA RESIDÊNCIA DA SENHORA ENFERMEIRA NÍSIA ATÉ A 
RESIDÊNCIA DA SENHORA CONHECIDA COMO “BELINHA”; DA 
RESIDÊNCIA DA SENHORA FÁTIMA DO MILTON AO AÇUDE NOVO; E, DA 
MERCEARIA DO SR. ANTÔNIO DO SÉRGIO À CASA DE FARINHA DO SR. 
ZÉ DINILSON, SEGUINDO ATÉ O BALNEÁRIO DO CLENILSON. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 004/2024, DE 29 DE FEVEREIRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES E 
APOIO DOS VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO OSTERNO 
NEVES E FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, AO ATLETA 
MARQUENSE GABRIEL ANDERSON CARVALHO SILVA, PELA 
CONQUISTA DE MEDALHA DE OURO NO CAMPEONATO BRASILEIRO DE 
KARATE DO ANO DE 2023, OCORRIDO DOS DIAS 21 A 26 DE NOVEMBRO 
DE 2023, EM FORTALEZA-CEARÁ (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 005/2024, DE 29 DE FEVEREIRO DE 2024, DE 
AUTORIA DA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO NEVES, EUGENILCE FREITAS 
PONTES E EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, AO RADIALISTA E LOCUTOR 
ANTÔNIO WILSON SANTOS E AO SENHOR LUÍS GONZAGA FERREIRA, EM 
FACE DA PROMOÇÃO E INCENTIVO A CANTORES, MÚSICOS E 
DANÇARINOS DO MUNICÍPIO DE MARCO, POR MEIO DO PROJETO 
TALENTOS DA TERRA (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 



NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 18 DE MARÇO DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


